

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Кошелева Константина Александровича «Индивидуальный подход к комплексному лечению пациентов с частичной потерей зубов», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Представленная работа затрагивает весьма распространенные и, соответственно, важные с точки зрения актуальности нозологии – дефекты твердых тканей и потеря зубов. Невзирая на то, что по данной тематике проведено внушительное количество исследований, данные об удовлетворенности пациентов проведенным лечением, выраженные в ежегодном количественном росте претензий и судебных исков, подсказывают, что выбранное направление требует дальнейшей разработки. К тому же, наметившаяся в последние годы персонификация общей медицины не может не затронуть и стоматологическую отрасль, что делает проведенное соискателем исследование актуальным и своевременным.

В настоящей работе показан концептуальный подход к планированию лечения, его осуществлению и реабилитации пациентов с диагнозом «частичная потеря зубов». Суть концепции заключается в обозначении теоретических и практических основ диагностических и лечебных процедур у таких пациентов. Автор обосновано доказывает влияние наиболее значимой общесоматической патологии на все этапы лечения пациентов, сравнивая ряд объективных показателей с контрольной группой. Одним из методов исследования предложена методика оценки состояния тканей протезного ложа с помощью специализированной компьютерной программы, что является современным и точным решением проблемы анализа атрофии и другого побочного действия зубных протезов. Стоит отметить, что данное предложение может послужить отличной доказательной базой при изучении спорных вопросов между стоматологом и пациентом при наличии претензий со стороны последнего, так как не требует дополнительного времени или средств, что было показано в работе.

Научная новизна исследования подтверждена патентами на изобретение, полезную модель, программу ЭВМ и 2 базы данных. Количество публикаций в рецензируемых изданиях ощутимо превышает требуемое количество для работ такого уровня, что говорит о научной зрелости как самой диссертации, так и диссертанта. Обнаруженные в процессе рецензирования автореферата недостатки, которые не снижают ценность работы, следует считать незначительными, связанными с некоторыми неудачными оборотами речи.

По автореферату диссертации можно сделать вывод о том, что работа «Индивидуальный подход к комплексному лечению пациентов с частичной потерей зубов» соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор Кошелев Константин Александрович заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующий кафедрой клинической стоматологии и
челюстно-лицевой хирургии №2 Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего образования
"Ярославский государственный медицинский университет" Министерства
здравоохранения Российской Федерации
д.м.н., доцент

Сергей Николаевич Бессонов

22 марта 2024



Подпись С.Н. Бессонова заверяю

Контактная информация:

ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России

150000, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Революционная, 5

Телефон: +7(4852)30-56-41

Адрес электронной почты: rector@ysmu.ru